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На сучасному етапі активно використовуються інтерактивні форми роботи з батьками, засновані на співпраці 

та взаємодії педагогів та батьків. У нових формах взаємодії із батьками реалізується принцип партнерства, діалогу. 

Позитивною стороною подібних форм є те, що учасникам не нав’язується готова точка зору, їх стимулюють думати, 

шукати власний вихід із ситуації. Як стверджує Т. Галицька, великий інтерес у дітей та батьків викликають соціально-

педагогічні проекти. Особливість соціально-педагогічного проекту полягає в тому, що це інноваційна форма тривалої 

активної співпраці ЗДО з батьками вихованців соціально незахищених категорій з питань виховання, розвитку та 

освіти. ЗДО в ході реалізації соціально-педагогічного проекту виступає як ініціатор співробітництва, організатор та 

координатор тристоронньої взаємодії: ЗДО – дитина, дитина – батьки, батьки – ЗДО. Завданнями соціально-

педагогічного проекту можуть виступати формування пізнавального інтересу у дітей, експрес-діагностика рівня 

розвитку вихованців, стилю сімейного виховання, а також створення умов для отримання батьками досвіду іншого, 

конструктивного, позитивного стилю взаємодії з дітьми [2]. 

Тематичні акції – одна з інтерактивних форм роботи з батьками вихованців соціально незахищених категорій. 

За словами І. Нестайко, акції спрямовані на співпрацю сім'ї у вирішенні проблем освіти та виховання дітей, 

підвищення ролі та відповідальності батьків у справі суспільної освіти та виховання дитини, формуванні ціннісних 

орієнтацій, сприяють підвищенню рівня компетентностей дитини, визначних Базовим компонентом дошкільної освіти 

[6], активізують співпрацю ЗДО та сім'ї у вирішенні актуальних питань різних напрямів виховання. Ці акції можуть 

бути спільними, груповими. У ЗДО проводяться виставки спільних робіт батьків із дітьми. Важливо, що у процесі 

ознайомлення з роботами інших учасників виставки батьки виявляють особливу активність, подовгу розглядають 

вироби разом із дітьми, обговорюють різноманітність творчих вигадок. Результат спільної творчості дітей та батьків 

сприяє розвитку емоцій дитини, викликає почуття гордості за своїх батьків [7]. 

Т. Валентьєва вказує, що організація неформального співробітництва педагогів з батьками вихованців 

соціально незахищених категорій сприяє встановленню тіснішого контакту між педагогами та сім'ї. Дискусія є однією 

з найважливіших форм діяльності, яка стимулює формування комунікативної культури. Об'єктом дискусії може стати 

справді неоднозначна проблема, стосовно якої кожен учасник вільно висловлює свою думку, хоч би якою 

непопулярною і несподіваною вона була [1]. 

Як вважає С. Кампов, внаслідок застосування інтерактивних форм, методів, технологій у роботі батьки зараз 

виявляють щирий інтерес до життя ЗДО, навчилися виражати захоплення результатами та продуктами дитячої 

діяльності, емоційно підтримувати свою дитину [5]. 

Існуюче різноманіття інтерактивних форм взаємодії ЗДО з батьками вихованців соціально незахищених 

категорій дає змогу в повній мірі реалізувати його за трьома важливими напрямками: «батьки – дитина», «батьки – 

педагог» та «батьки – батьки».  

Застосування інтерактивних форм взаємодії з батьками у трьох напрямках: батько – дитина, батько – педагог, 

батько – батько, дозволить налагодити комунікацію між дорослими, що оточують дитину соціально незахищеної 

категорії в закладі дошкільної освіти та вдома, з метою підвищення якості їх освіти. У цьому випадку освітня система 

стає більш відкритою, зрозумілою, динамічною, оскільки налагоджується зворотний зв’язок між усіма її учасниками. 

Педагогічний колектив у постійному режимі отримує інформацію від батьків, у тому числі проводить діагностику 

різних аспектів освітнього процесу у ЗДО, враховує зібрану інформацію у процесі коригування системи роботи, у 

батьків з’являється можливість оперативно відстежувати хід та результати освітньої діяльності з дітьми, обговорювати 

їх з батьками інших вихованців ЗДО, що впливає і на характер взаємодії членів усієї сім’ї з дитиною. 
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Для дошкільників із ЗНМ оволодіння словниковим запасом – особливо складний процес. Фахівці в галузі 

логопедії, аналізуючи особливості розвитку словника дітей дошкільного віку із ЗНМ, зазначають, що має місце низка 

відхилень від вікової норми. Також у таких дітей досить обмежений словниковий запас, використання окремих слів 

відрізняється своєрідністю, а також дошкільники з мовленнєвою патологією часто допускають неточності у вживанні 

певних слів. Різним питанням розвитку словникового запасу дітей із ЗНМ присвячені праці Н. Кабельнікової [2], 

М. Кляп [4], О. Олефір [6], Є. Соботович [8] та ін. 

Одним з ефективних засобів для розвитку лексики та збагачення словника дітей дошкільного віку із ЗНМ 

виступає фольклорна казка. Науковці Л. Журавльова [1], К. Зелінська-Любченко [7], О. Кас’яненко [3], 

Т. Кудярська [5], К. Середа [7] одностайні в думці, що саме народна казка є одним із перших мистецьких творів, із 

якими знайомляться діти. Мова казок яскрава, образна, легко запам’ятовується. У казках вживається багато пестливих 

слів, повторів, фразеологізмів. 

За словами О. Кас’яненко, казка – це ефективний матеріал для розвитку мовлення дітей. Мовний матеріал казок 

можна використовувати практично в логокорекційному процесі залежно від цілей і завдань: це і виховання інтересу 

до художнього слова, і розвиток зв’язного мовлення, і збагачення словника дітей через використання різних методів і 

прийомів роботи із казкою [3]. 

Т. Кудярська вважає, що роль казок у розвитку мовлення дошкільників із ЗНМ завжди була ключовою. Через 

казкові образи у свідомість дітей входить слово із його найтоншими відтінками значень, воно стає сферою духовного 

життя дитини, засобом вираження думок та почуттів – живою реальністю мислення [5]. 

Л. Журавльова наголошує на тому, що читання фольклорних казок розкриває перед дітьми із ЗНМ невичерпне 

багатство рідної мови. При цьому розвивається чутливість до виразних засобів художнього мовлення, вміння 

відтворювати їх у власних висловлюваннях. Чим частіше діти чують живе слово фольклорної казки, тим більше вони 

вбирають гармонію слова, тому що казки впливають на мовлення дитини [1]. 

Мовленнєвий матеріал необхідно підбирати з урахуванням лексичної теми та поставлених завдань. У ході 

проведення занять важливо познайомити дошкільників із виданнями різного формату: від великих барвистих збірок у 

твердих палітурках до мініатюрних книг з окремими творами. 

К. Зелінська-Любченко та К. Середа зазначають, що завдяки фольклорним казкам у дітей із ЗНМ збагачується 

словниковий запас, розширюється і поглиблюється кругозір, формуються необхідні для життя знання, вміння і 

навички [7]. 

На думку М. Кляп, у логопедичній роботі з цією категорією дітей над збагаченням словникового запасу 

ключова роль повинна відводитися наочності (картинки, ілюстрації, іграшки, книжки). Заняття мають будуватися в 

доступній та цікавій для дошкільників формі з використанням художніх творів різних літературних і фольклорних 

жанрів, зокрема й казок [4].  

О. Олефір дотримується думки, що застосування в корекційно-розвивальній роботі народних казок сприяє 

ефективному розвитку фонематичного слуху, допомагає дітям з мовленнєвою патологією запам’ятовувати слова та 

висловлювання, збагачувати лексикон, удосконалює граматичні навички [6].  

Є. Соботович підкреслювала, що в народній казці є всі необхідні елементи образності. Казки багаті на 

фразеологічні звороти. Пояснення та їх обговорення під час читання казок розширює активний словниковий запас 

дитини. Завдяки казкам діти із ЗНМ починають використовувати фразеологізми в спілкуванні, що робить їхнє 

мовлення емоційнішим та виразнішим [8]. 

Робота з казкою збагачує словник дітей багатозначними словами, допомагає побачити вторинні значення слів, 

формує ставлення до переносного значення слова, сприяє розвитку образності мовлення. 

На думку Н. Кабельнікової, словниковий запас дітей дошкільного віку із ЗНМ можна суттєво збагатити, якщо 

в корекційному процесі активно використовуються фольклорні казки, а саме проводить інсценування казок, 

обговорення фразеологічних зворотів, ужитих в тексті казки [2]. 

Для глибшого знайомства дітей із фольклорною казкою необхідно, на думку М. Кляп, проводити попередню 

роботу, у процесі якої дорослі читатимуть дітям із ЗНМ тексти, проводитимуть бесіди за змістом казки, 

показуватимуть мультфільми за сюжетами фольклорних казок, а на логопедичних заняттях здійснюватиметься 

закріплення, повторення матеріалу [4].  

Таким чином, фольклорна казка – важливий засіб збагачення словника в дітей дошкільного віку із ЗНМ. Для 

проведення індивідуальних логопедичних занять необхідно підбирати такі фольклорні казки, які б дали можливість 

не тільки розвинути активний словник, але й розв’язати інші корекційно-розвивальні завдання, такі як автоматизація 

окремих звуків, розвиток фонематичних процесів, дихання, голосоутворюючої функції, дрібної, загальної та 

артикуляційної моторики. 
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Організація освітнього процесу, згідно концепції нової української школи, ґрунтується на компетентнісному, 

діяльнісному та особистісно-орієнтованому  підходах. Навчання фізики, як і будь-якого з інших предметів, спрямоване на 

формування ключових компетентностей. Результатом навчання має стати набуття учнями компетентностей, завдяки яким 

вони зможуть самовизначитися в сучасному постіндустріальному суспільстві, отримають можливості подальшого 

інтелектуального, морально-психологічного, культурного розвитку [6]. 

Щодо змісту шкільного курсу фізики, то він формується на компетентнісних засадах, відповідно до логіки наукового 

пізнання та розвитку  фізичних знань з урахуванням внутрішньо-наукових та міжпредметних зв’язків, пізнавальних інтересів, 

інтелектуальних і фізичних можливостей учнів  

Серед ключових компетентностей –  компетентності у природничих науках і технологіях, а саме уміння: володіти 

основними методами здійснення фізичних досліджень, планувати і проводити фізичні досліди; прогнозувати, інтерпретувати, 

пояснювати результати фізичних досліджень; формулювати і розв’язувати  проблеми природничо-наукового характеру, 

добирати адекватні методи та засоби дослідження, аналізувати, узагальнювати результати, робити висновки та ін. [4]. 

Зрозуміло, що йдеться про формування методологічної культури у навчально-пізнавальній діяльності учнів: формування 

методологічних знань та умінь.  

Варто зауважити, що дидактика фізики не формує нових методів пізнавальної діяльності. Вона використовує 

методологію фізичної науки, трансформуючи її методи в організацію освітнього процесу. Навчально-пізнавальна діяльність 

учнів моделюється і організовується учителем і ґрунтується на методах наукового пізнання як емпіричного рівня 

(спостереження, експеримент), так і теоретичного рівня (моделювання, абстрагування, ідеалізація, формалізація та ін.). У 

цьому контексті важливо, щоб навчально-пізнавальна діяльність (начально-пізнавальний цикл) відображав (повністю або 

частково) творчий цикл наукового пізнання у фізиці: факти → модель-гіпотеза → висновки → експеримент. Це досягається 

завдяки застосуванню активних методів навчання: евристичного, дослідницького та методу проєктів [1; 2; 3]. 

 Аналіз змісту навчального матеріалу свідчить, що при вивченні елементів квантової фізики є можливість реалізувати 

гносеологічний цикл пізнання [7]. Тобто, на прикладі розвитку квантових уявлень проілюструвати: отримання і накопичення 

нових наукових фактів у результаті експериментальних досліджень, висунення гіпотез, виведення наслідків із них й 

експериментальну перевірку цих наслідків. Розкривається можливість продемонструвати побудову структурованої теорії, її 

евристичну силу, відкриття з її допомогою нових, не відомих раніше, явищ, створення на основі фізичної теорії нової техніки 

і т. ін.  

Така можливість вивчення елементів квантової оптики, з акцентом на методології фізичної науки, є актуальною у 

профільних класах з поглибленим вивченням фізики.  Розглянемо детальніше схему циклічної побудови навчального 

матеріалу з квантової оптики. Спочатку з учнями вивчаємо висхідні факти, які потім кладемо в основу квантової моделі світла. 

Такими фактами є розподіл енергії в спектрі абсолютно чорного тіла і закономірності фотоефекту. Від висхідних фактів, на 

основі аналізу, індуктивного узагальнення здійснюємо перехід до побудови моделі, яка виступає спочатку як гіпотеза. Такою 

гіпотезою є гіпотеза Ейнштейна про те, що світло – потік частинок (фотонів) з відповідною  енергією.  

З цієї моделі одержуємо наслідки, які підтверджуються експериментально. Дійсно, якщо світло – потік фотонів, то, 

по-перше, для слабких фотонних потоків повинні спостерігатись флуктуації, а по-друге, відповідно до співвідношення між 

енергією та імпульсом фотони повинні володіти імпульсом: 

Після цього вивчаємо досліди Боте, Йоффе-Добронравова, Вавілова, в яких спостерігаються флуктуації фотонів, а далі 

досліди Комптона і Лебедєва, які є доказом наявності у фотона імпульсу. Далі узагальнюємо знання про властивості фотонів 

і формуємо поняття корпускулярно-хвильового дуалізму властивостей світла. На цьому завершується перший етап побудови 

квантової теорії світла. Далі розглядаємо такі світлові явища, як хімічна дія світла, люмінесценція та ін., які пояснюємо в 

рамках квантової теорії світла. 

Квантові уявлення про природу світла поглиблюються та узагальнюється під час вивчення атомної та ядерної фізики. 

Розкривається механізм випромінювання і поглинання енергії атомами та ядрами, пояснюється походження атомних і 

ядерних спектрів. Прикладом евристичної сили теорії є передбачення А. Ейнштейном вимушеного випромінювання, а 

прикладом створення на основі квантової теорії нової техніки є квантові генератори радіо- та оптичного випромінювання 

(мазери та лазери). 

При такому підході до структуризації змісту навчального матеріалу його дидактичні, розвиваючі й виховні функції 

розглядаються в єдності і взаємозв’язку. Але цим не обмежуються шляхи підвищення ефективності вивчення цього розділу. 
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